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Corrigé d’Etude de texte - B6VC- 20)2

I_TI Compréhension
a. Un titre a ce texte :

e Un enfant de la rue : < Un village invivable ; e Pada
e Une vie de misére ; e Le village Padama ; tiqu

; village déser-

Justification

e La vie de misere du narrateur : «je suis un nangagboko

e La description du village dans le texte.
b. le narrateur compare la vie a Padama a lenfer car : gens y sont pauvres ; la famine y est

dévastatrice et la nature hostile (terre aride, pierreuses et dénudée)
c. Le narrateur est courageux, optimiste et p . Les expression qui le montrent sont : ne
t’attendris pas ; on ne revient jamais en & plus dur est passé ; maintenant c’est termine.

[2] Vocabulaire :
a. Explication des mots :
e «attendrir » : avoir pitié, s’émguvoir, compatir, s’apitoyer, partager la peine
e « pleurnicher » : pleure se lamenter sans cesse ; se plaindre réguliérement ; s’étendre en

jérémiade.
e * « dévastatrice » geuse ; ruineuse, destructrice, exterminatrice, tueuse, mortelle.
* «aride » : seché 2rile, qui n’est pas fertile.
b. Relever dans le de e paragraphe :

ones :on/ont; ce/se; la/la.
lexical de sécheresse, trouver deux mots de la méme famille que « dénudées

la méme famille que « dénudée » : nudité, nudisme , nudiste , nu dénudation ,
, dénuement.

[3] Connaissance et maniement de la langue :
a. La fonction des mots et expressions suivantes :
i. « Padama » : attribut du sujet :
ii. «pays » : complément du nom village.
b. A Padama, les gens sont pauvres (si... que , si bien que, de telle sorte que , au point ou ...) il
leur manque presque tout.
c. Soit I'extrait : « Ne t’attendris pas le plus dur est passé »
i. I'impératif (mode) présent (temps) + passé composé (temps) de I'indicatif (mode) ;
ii. Ne nous attendrissons pas , le plus dur es passé
d. i. la phrase interrogative
ii. N’existe-t-il pas, ailleurs ,quelque chose de semblable?
N’existe-t-il nulle part (ailleurs) quelque part quelque chose de semblable ?
N’existe-t-il pas quelque part quelque chose de semblable?



